



标题新闻

●6月10日清晨,“尖庄杯”滨州市第二届龙舟赛在中海月亮湾浴场鸣锣开赛。市人大常委会党组成员、副主任,市总工会主席栾兴刚宣布龙舟赛开赛。



首届“创青春”中国青年绿色发展创新大赛启动

该赛事由中国青年创业就业基金会和山东省乐安慈孝公益基金会共同主办

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 靳向茹 报道)近日,由中国青年创业就业基金会和山东省乐安慈孝公益基金会共同主办的首届“创青春”中国青年绿色发展创新大赛启动仪式在北京中央团校学术报告厅综合楼东厅举行。中国青年创业就业基金会第四届理事会荣誉理事、理事代表等30人参加活动。

首届“创青春”中国青年绿色发展创新大赛主题为“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”,聚焦低碳减排、绿色生物制造、资源循环利用、公益组织培育等领域,设立学术组、创新组、创业组、

公益组4个参赛组别。大赛面向年满18周岁的在校大学生、绿色发展相关领域从业者、有意向在绿色发展相关领域创业的个人或团队开放报名,旨在引导广大青年积极投身绿色发展事业。

据了解,大赛设置了丰富的奖项和奖金,包括学术组、创新组、创业组和公益组的金奖、银奖、铜奖等;凡进入半决赛的项目,均可获得“实践资助基金”,助力创意项目推进。本届大赛报名截止日期为2024年9月25日,参赛团队可通过大赛官网(icanin-no.com)报名,并参加线上训练营和线下创业工作坊等活动。

全国性中医理论技术培训活动在惠民举办

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 逯颖 姜一帆 报道)6月5日,2024基层国医馆振兴工程暨惠民县中医医院数字技术进基层活动在惠民县中医院举行。

本次活动由中国中医药信息学会国医馆服务分会与惠民县中医院联合举办,聚焦中医“五运六气”理论与应用开展培训。来自省内外的百余名基层中医从业者参加培训。

据介绍,“五运六气”是中医经典理论,在中医学术史上具有重要地位。惠民县中医院数字技术在中医“五运六气”理论和临床结合、与数字化系统结合方面进行了积极探索,为临床医生尤其是基层临床医生提供了一种简便、有效的诊疗方式。

此次培训对比了古中医与现代中医的异同,解析了惠民县中医院技术在临床实践中的独到之处,以及“五运六气”理论的推算方法,为学员提升中医诊疗水平打开了全新的视角。

近年来,惠民县中医院致力发扬中医文化,不仅组织医护人员从理论上对“五运六气”进行系统学习,而且积极推动“五运六气”理论应用于临床,鼓励医护人员将“五运六气”理论同中医适宜技术结合起来,有效地治疗常见病及疑难杂症,取得良好成效。本次全国性公益培训活动在惠民县中医院举行,体现了中国中医药信息学会国医馆服务分会对该院中医药特色技术建设的肯定。

坚定不移保障改善民生 增进百姓福祉

(上接第一版)王亨波说。市民政局将坚持民生优先,践行民生第一追求,打造高标准救助保障体系;坚持养老在先,坚守普惠第一要义,打造高质量养老服务体系;坚持创新争先,狠抓发展第一动力,打造高起点基层治理亮点;坚持发展当先,狠抓发展第一要务,提升高水平专项服务质效;以新作风、新作为、新形象,推动全市民政事业高质量发展实现新突破,为奋力谱写中国式现代化最美丽篇章贡献民政力量。

习近平总书记视察山东时指出,山东是农业大省、粮食大省,在保障国家粮食安全方面责任重大。要深化城乡融合发展,全面推进乡村振兴,建设更高水平的“齐鲁粮仓”,巩固拓展脱贫攻坚成果。“总书记的重要讲话是我们做好新时代‘三农’工作的根本遵循,为我们以更大力度推进乡村全面振兴指明了前进方向和工作路径。”市农业农村局党组书记、局长张程鹏说。下一步,市农业农村局将坚决扛牢粮食安全责任,守好粮食安全底线,持续实施“0543”单产提升工程,高质量完成高标准农田建设任务,进一步夯实粮食丰收基础,年内粮食作物种植面积、总产分别达到880万亩、70亿斤以上,为建设“齐鲁粮仓”作出滨州贡献。同时,通过发展产业、促进就业、管理帮扶项目等,进一步增加困难群众收入,激发困难群众发展内生动力。“我们将聚焦乡村产业持续提质,大力实施全产业链提升行动;全力抓好乡村振兴片区建设,促进全市乡村振兴提档升级;扎实推进共同富裕,因地制宜搭建‘强村公司’等平台,多途径发展新型农村集体经济,推进富民强村取得新成效。”张程鹏说。

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴,体现了真挚的人民情怀,为我们全面做好新时代城市管理工作指明了前进方向、提供了根本遵循。”市城管局党组书记、局长马建靖表示,全市城管系统认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,坚持“为人民管理城市、靠人民管理城市、让人民共享城市”不动摇,立足实现“提升人民群众生活品质”工作目标,树牢“出门就是上班,上岗直接上路”工作理念,充分发挥“一委一办一平台”统筹协调作用,聚力实施党建“赋能加力”、生活垃圾分类提质增效、“公园+”品质提升等15项集中攻坚行动,以做细做实城市管理“半月谈”、品质城市“徒步巡检”、12345热线问题反馈回访等60项具体工作为基础,干出“走在前”的担当,干出“开新局”的样子,持续提升城市精细化管理和为民服务水平,全力把一件件“天大的小事”办好、办到群众心坎上,让人民群众获得感更浓、幸福感更满、安全感更强。

山东滨化东瑞化工有限责任公司:

单项产品产能稳坐国内市场占有率头把交椅

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 满宁宇



山东滨化东瑞化工有限责任公司(以下简称“东瑞化工”)是滨化集团旗下的一颗璀璨明珠,近日荣膺“第七批山东省制造业单项冠军企业”殊荣,这是东瑞化工在化工领域取得的又一项重大成就,彰显了其雄厚的技术实力和行业影响力。

东瑞化工专注于氯碱化工产品的研发和生产,其中工业用三氯乙烯更是独树一帜,不仅跻身2023年山东知名品牌榜单,而且凭借13%的全球产能和20%的全国产能,稳坐国内市场占有率头把交椅。三氯乙烯作为一种优异的金属表面处理剂,凭借其出色的脱脂性能和环保特性,在金属加工业广受青睐。

东瑞化工作为滨化集团旗下的精细化工企业,始终秉持“循环经济、节能减排、绿色化工”的发展理念,以氯碱化工为基础,不断探索和实践资源综合利用和循环经济的低碳发展模式。这一发展理念充分体现了东瑞化工在追求经济效益的同时,对资源节约和环境保护的高度重视。

在生产经营中,东瑞化工积极推行清洁生产和循环经济模式,通过技术创新和工艺优化,最大限度地提高资源利用效率,减少废弃物的产生。目前,企业建立了完善的废弃物回收和再利用体系,将生产过程中产生的废水、废气、废渣等进行无害化处理和资源化利用,实现了废弃物的“减量化、再利用、资源化”。

同时,东瑞化工还大力投资节能减排技术,引进先进的生产设备和环保设施,如采用低能耗、高效率的离子膜电解槽,替代传统的隔膜电解槽,有效降低了电耗和污染物排放。企业还建立了完善的能源管理体系,通过对生产过程的能耗监测和优化控制,实现了能源的高效

利用和节约。在发展过程中,东瑞化工积极履行社会责任,通过植树造林、参与环保公益等活动,努力营造绿色环保的企业形象。企业的绿色发展理念不仅赢得了社会各界的广泛赞誉,更为行业树立了绿色发展的标杆。

东瑞化工厂区内拥有一系列先进的生产装置,形成了完整的氯碱化工产业链,为企业的可持续发展打下了坚实基础。

其中,25万吨/年离子膜烧碱装置和2×12万吨/年离子膜烧碱蒸发装置,采用先进的离子膜电解技术,与传统的隔膜电解工艺相比,具有能耗低、产品质量高、污染物排放少等优势,代表了氯碱行业的发展方向;10万吨/年粒碱装置和10万吨/年片碱装置,可根据市场需求

生产不同规格和形态的烧碱产品,满足不同客户的多元化需求;6万吨/年环氧丙烷装置,采用先进的氯醇法工艺路线,产品品质优异,被广泛应用于聚氨酯、涂料、电子等领域;3万吨/年过氧化氢装置,采用安全环保的蒽醌法生产工艺,产品纯度高、稳定性好,可广泛应用于造纸、纺织、电子等行业;8万吨/年三氯乙烯生产基地之一的东瑞化工全资子公司山东滨化瑞成化工有限公司,产品主要用于金属表面脱脂、干洗等领域。

此外,东瑞化工厂区内还有2万吨/年助剂装置和8万吨/年聚醚装置,分别隶属于滨化集团股份有限公司。为便于管理和环保要求,这两套装置产生的固废由东瑞化工统一进行处理,体现了集团内部的

协同优势和循环经济理念。

近年来,东瑞化工通过不断延伸产业链条,实现了从基础化学品到精细化学品的战略转型,提升了产品的附加值和市场竞争能力。同时,各生产装置之间实现了原料、能源、废弃物的综合利用和循环利用,最大限度地提高了资源利用效率,减少了污染物排放,实现了经济效益与环境效益的双赢。

这些先进的生产装置不仅是东瑞化工实力的象征,更是企业践行“循环经济、节能减排、绿色化工”发展理念的具体体现。未来,东瑞化工将继续加大科技创新和绿色发展力度,进一步优化产业结构,提升清洁生产水平,致力于打造国内一流的绿色化工企业,为行业的可持续发展贡献力量。

滨州时评

爱心放鱼,更要科学放鱼

李鹏飞

6月7日,滨州市2024年全国“放鱼日”暨“世界海洋日”活动在北海公园启动,今年活动的主题是“养护水生生物建设美丽中国”。活动现场,进行了集体公益放鱼活动,现场放流草鱼、鲢鱼等鱼苗40万尾。

爱心放鱼,为共筑美好生态添砖加瓦。党的二十大报告全面深刻阐述了中国式现代化的特征,指出“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化”。近年来,滨州大力实施“生态立市”战略,持续开展渔业增殖放流行动,累计在渤海近海和城市水系放流各

类苗种33亿单位。今年的活动启动后,全市计划放流草鱼、鲢鱼等7个品种8.36亿尾水生生物,必将有力修复海、河、湖水域生态环境,丰富渔业物种资源,为落实黄河流域生态保护和高质量发展战略、促进海洋渔业持续健康发展作出积极贡献。

科学放鱼,助力爱心与文明双向奔赴。随着“绿水青山就是金山银山”的生态环保理念越发深入人心,广大市民参与生态保护之心越发炽热,因此很多人会主动进行放生鱼类活动。但是,有些时候大家虽是好心,但却办

了错事——由于对鱼类知识了解不深,导致很多人将外来物种放生河湖,继而引发新的生态问题:有些外来鱼类随意放生后,可能会挤占本地鱼类的生存空间,比如说吃小鱼、吃鱼卵,这会导致本地鱼濒临灭绝,甚至是绝迹;还有一些外来物种是本地种的近缘种,它会进行杂交,这样的话会产生基因污染;此外,还有一些鱼类可以寄生到本地鱼类的身上,造成危害。因此,呼吁大家在积极参与或开展鱼类放生活动之前,多多了解一些当地的生态知识、河湖信息以及鱼类知识,做到科

学放生。在这一点上,滨州开发了“碧水责任·云放鱼”微信小程序,让广大群众可以在线免费认领或爱心认购苗种,从而避免乱放放生行为发生,推动增殖放流活动科学有序开展。

公益放鱼,是义举,更是善举。一方面,呼吁广大市民多多参与其中,用自己的爱心之举为保护滨州生态环境作出贡献。另一方面,更希望大家能够多多了解我们所生活的这座城市的生态环境知识,从而更好地从小事做起,从自身做起,做一个真正意义上的生态保护“好心人”。

在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

市民可通过多种途径参与慈善事业

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 报道)慈善事业的发展离不开社会各界的关注和人民群众的广泛参与。近年来,滨州市慈善事业取得了长足发展,全社会关心慈善、参与慈善的氛围日益浓厚。作为普通群众,在滨州也可以通过多种途径参与到慈善事业发展中。

捐赠财物。爱心不分大小,捐款不分多少。作为最直接、最常见的方式,无论现金捐赠还是实物捐赠,都能为慈善事业提供直接的支持。根据捐赠群体的不同,目前我市开发形成主题党日捐款、群众慈心一日捐、企业认捐慈善基金、

村(社区)设立互助基金、网络捐赠五大品牌。爱心企业、社会组织和个人可通过“滨州市慈善总会”微信小程序中的主题党日捐款、慈心一日捐模块等平台进行善款捐赠,也可以同滨州市慈善总会签订相关协议进行资金定向捐赠和物资捐赠。

支持社区慈善基金。社区慈善基金作为一项重要的慈善资源,着眼于群众幸福民生的方方面面,能有效助力促进共同富裕。近两年,我市积极探索社区慈善基金高质量发展新模式,推动社区慈善基金应设尽设,探索出了以社区基金为纽带、项目为核心、专业

服务为支撑的慈善路径,在群众家门口构筑起一道救助保障线。广大群众可以关注本地社区的公益项目,通过捐小款、捐小物等方式支持社区慈善基金“微项目”开展,实现助人自助,让家门口的保障线更加牢固。

监督善款使用。我市慈善组织均在“慈善中国”平台公开了基本信息、年报上传、公开募捐方案和慈善项目、重大事件等,信息公开内容完整、准确。同时,市、县两级民政部门均在政府门户网站公开了慈善收入及救助情况。社会各界都可进行检查监督,并提出意见建议,共同监督善款使用情况,确保慈善资金使用合理合法。

传播慈善理念。传播慈善理念是激发更多人参与慈善事业、推动社会和谐发展的重要途径,在日常生活中,大家可以积极传播慈善理念,通过社交媒体、朋友圈等渠道分享慈善信息和故事,引导更多的人参与到慈善事业中来,让大家了解并参与到慈善活动中。

参与志愿服务。大家可加入慈善组织或志愿者团队,通过参与志愿服务活动来贡献自己的力量。例如,可以到福利院、敬老院陪伴老人和孩子,参与环保活动,为社区提供清洁、维修等服务。